
Ata da 09ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 05 de abri de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Nona Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Renan Cortez e 2º 

Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa 

noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 05/04/2024 às 19h11. 

Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores vereadores e das senhoras 

vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: Há quórum suficiente, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Leitura de um trecho bíblico. Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN 

CORTEZ]: Boa noite a todos! Salmos 87: 1-6 O seu fundamento está nos montes santos. O Senhor 

ama as portas de Sião, mais do que todas as habitações de Jacó. Coisas gloriosas se dizem de ti, ó 

cidade de Deus. (Selá.) Farei menção de Raabe e de Babilônia àqueles que me conhecem; eis que da 

Filístia, e de Tiro, e da Etiópia, se dirá: Este homem nasceu ali. E de Sião se dirá: Este e aquele homem 

nasceram ali; e o mesmo Altíssimo a estabelecerá. O Senhor contará na descrição dos povos que este 

homem nasceu ali. (Selá.) Assim os cantores como os tocadores de instrumentos estarão lá; todas as 

minhas fontes estão em ti. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan 

Cortez. Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. Reverência ao Hino a Tatuí. 

((Execução do Hino a Tatuí)).   Senhores vereadores e vereadora, público presente e quem nos 

acompanham pela TV Câmara e pelo YouTube. Hoje apreciaremos O Projeto de Lei 

Complementar nº 8/2024, de autoria da mesa. Dispõe sobre o aumento salarial real aos 

servidores públicos e em comissão da Câmara Municipal de Tatuí. Por enquanto o projeto ainda 

não tem todas as assinaturas de pareceres, estamos esperando as assinaturas de Fábio Villa 

Nova, Levi Pinto Soares, Marquinho de Abreu e Valdir de Proença. Então dessa forma irei 

suspender a Sessão Extraordinária, até que os vereadores venham até o recinto da câmara 

assinar. Questão de ordem, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE 

CAMARGO]: Eu gostaria de saber qual o tempo que nós vamos aguardar senhor presidente, para 

que realmente retorne a sessão, porque precisava de um tempo determinado. Tudo bem, nós 

estamos aqui para desenvolver nosso trabalho, mas tem que ter um tempo determinado, 

porque aí fica difícil para todos nós. Porque está marcado às 19 horas. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Vou suspender pelo tempo de quinze minutos e depois nós retomamos e 

suspendemos de novo quando tivermos a assinaturas. Suspensa a sessão. Retomando os 

trabalhos da 9ª Sessão Extraordinária de 2024. Que o senhor Vice-presidente proceda à leitura 

dos Pareceres. [1º SEC. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 1. Pareceres ao Projeto de Lei 

Complementar nº 08/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. 
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COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Lembrando que o vereador Fábio Villa Nova não está presente, 

porque realizou exames nessa tarde. Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 

13 votos. Quero aproveitar aqui para saldar o retorno que vereador João JJ a essa casa de leis. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 08/2024. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Projeto de Lei Complementar nº 08/2024 – Autoria: MARQUINHO 

DE ABREU, EDUARDO SALLUM, RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA. Assunto: Dispõe sobre o 

aumento salarial real aos servidores públicos e em comissão da Câmara Municipal de Tatuí. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação. APROVADO por 14 votos. 

Em segunda discussão. Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS 

DE ABREU]: Senhor presidente, membros da mesa, nobres vereadores de aqui presentes, 

senhoras e senhores, um boa noite a todos. Boa noite, também a quem nos assistem pela nossa 

TV Câmara. Eu vim falar desse projeto de grande importância para os funcionários da nossa 

Câmara Municipal, onde foi assinado pela nossa mesa, um projeto que eu protocolei na nossa 

Câmara Municipal no dia 2 de abril de 2024, às 10:22:49 segundos e que depois nós tivemos a 

assinatura dos vereadores da nossa mesa diretora. E esse projeto dispõe sobre o aumento 

salarial real dos servidores públicos em comissão na nossa Câmara Municipal. Fica concedido 

aumento real de 10% (dez por cento) aos valores de remuneração dos cargos em comissão que 

compõem a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Tatuí, bem como da tabela salarial 

que orienta a aplicação do Plano de Cargos, Vencimentos e Carreiras dos servidores públicos, de 

acordo com o disposto na Lei Complementar nº 45, de 9 de janeiro de 2024, tendo como base o 

salário referente à competência do mês de janeiro de 2024. Eu gostaria de informar a todos que 

Câmara Municipal é uma instituição diferente da nossa Prefeitura Municipal. Câmara Municipal 

tem o nosso orçamento próprio, a Prefeitura Municipal tem um orçamento deles. Quero falar 

aqui que o poder legislativo através do nosso presidente, através de todos os vereadores aqui, 

nós estamos pensando no funcionalismo, eu sou funcionário público, eu sei o quanto o 

funcionalismo público trabalha. Eu fui interventor na nossa Santa Casa de Misericórdia de Tatuí, 

eu sei o que aqueles funcionários trabalham lá dentro e eu falo isso, quero citar isso porque 

todo o aumento que a prefeitura deu anteriormente aos funcionários, quando eu fui interventor 

dá nossa Santa Casa e quem administrava era o prefeito Gonzaga na época, ele dava um valor, 

porque ele era o administrador dá nossa prefeitura e eu dava um valor na nossa Santa Casa, um 

valor sempre acima do valor dado pela prefeitura, sempre fiz isso, por que eu fiz isso: porque eu 

sou dono da caneta, eu era dono da caneta e eu era o dono do orçamento dá nossa casa, eu sei 

quanto a Santa Casa recebia. Então vou dar um exemplo para vocês; se a prefeitura dava cinco, 

eu dava sete, se dava sete, eu dava nove. Sempre os funcionários da Santa Casa receberam mais 

por causa que nós tínhamos um orçamento e cada gestor sabe do seu orçamento, sabe de 

quanto pode. O prefeito Miguel deu 3,71 de aumento real, ele tem a caneta na mão e ele sabe 

o que ele pode fazer, porque ele gasta em outros setores, que foi um dos maiores aumentos 

que nós tivemos aqui depois de 2005, fora os reenquadramentos que nós tivemos em nossa 

casa de leis. Então eu quero deixar. Eu como funcionário, eu sempre dei a mais na nossa Santa 

Casa, porque eu sabia do meu orçamento, cada um sabe do orçamento, cada um sabe o quanto 

gasta. Eu sei quanto eu gasto na minha casa, vereador Paulinho sabe quanto ele pode gastar na 

casa dele, cada um tem o seu orçamento e essa casa de leis está sendo notificada pelo Tribunal 

de Contas em relação a devolução do recurso, que é complicado, a gente sabe disso. Os 

vereadores aqui dessa casa de leis, antigamente eles ganhavam por hora por sessão 
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extraordinária, hoje a nossa casa não ganha por sessão extraordinária, nenhum vereador. Hoje 

é sexta-feira e nós estamos aqui sem ganhar nada, porque nós temos o nosso compromisso com 

a nossa população. Antigamente eles ganhavam. Antigamente eles traziam uma nota fiscal aqui 

de alimentação e a câmara pagava, hoje nós temos que pagar com o nosso dinheiro. As 

economias da nossa casa de leis pelos funcionários, pelo presidente, nós temos condições agora 

de dar um aumento salarial maior para o nosso funcionamento, nós temos condições. Então é 

isso, por isso que eu protocolei esse projeto de lei na nossa casa de lei, porque a nossa casa é 

uma instituição diferente, nós temos condições de dar o aumento para o nosso funcionalismo. 

Cada entidade pode dar seu aumento, eu quero citar um exemplo aqui: o Banco do Bradesco 

não precisa seguir o aumento do Banco Santander, não precisa seguir o aumento de outro 

banco, cada um sabe do que pode ser dado e aqui na nossa Câmara Municipal nós sabemos que 

dá para fazer isso daí, nós precisamos valorizar o nosso funcionalismo. Nós já perdemos pessoas 

que fizeram aqui o concurso, que deixaram a nossa casa de leis por causa de alguns salários. 

Então a equiparação é importante, a equiparação salarial, é muito importante. Agora a nossa 

casa de leis, nós estamos dando um aumento aqui para quem merece, que é para o nosso 

funcionalismo e eu sou favorável ao nosso funcionalismo, eu sou favorável a todos os 

funcionalismos. Eu já disse aqui, quando vier um projeto de lei dessa casa de aumento salarial, 

tem o meu voto, independente de quando for tem meu voto e a gente tem que buscar isso, a 

gente tem que buscar isso, sempre melhorar aos nossos funcionários. Nós fizemos aqui nessa 

casa de leis uma vitória que nós fizemos aqui, eu falo de todos os vereadores, nós fizemos uma 

vitória, começou quando eu era presidente, no plano de carreira com o nosso funcionalismo, na 

nossa casa. Precisamos implantar sim o plano de carreira municipal também, ou eu estou 

mentindo aqui? Se eu estiver mentindo, me corrija. Quem iniciou o plano de carreira nessa casa 

foi eu, quem contratou a firma foi eu, vereador Sallum concretizou, nós temos que ser justo e a 

verdade tem que ser dita. Lá na prefeitura não tem um plano de carreira. Já tivemos várias 

promessas aqui, é mentira Cláudia? Nós tivemos várias promessas engavetadas, foi engavetadas 

o nosso plano de carreira municipal. Por isso que eu falo a vocês, tomem cuidado, tomem 

cuidado porque nós temos que lutar pelo nosso plano de carreira municipal também e tem o 

meu total apoio e eu não tive com a caneta na frente dá prefeitura, eu não tive com a caneta na 

frente da prefeitura, eu não tive, mas temos que lutar por isso, temos que lutar por isso e eu 

vou ser uma pessoa que vou lutar por isso, pode acreditar, eu vou lutar por isso, apesar de eu 

não estar com a caneta na mão, mas nós vamos ter que lutar por isso. E eu quero aqui deixar os 

meus agradecimentos aos funcionários da nossa Câmara Municipal. Quero agradecer aqui aos 

nossos assessores da nossa Câmara Municipal, que trabalham bastante, a nossa assessoria, aos 

nossos funcionários que estão aqui dia e noite trabalhando, ajudando para fazer a nossa Câmara 

Municipal funcionar aqui nessa casa, porque sozinho nós não fazemos nada aqui, nós 

dependemos dos funcionários da nossa casa, dos nossos assessores para nos ajudar e mais do 

que merecido. Se podemos dar mais, nós temos que dar mais e é uma luta, é uma luta que nós 

temos que ter, todo mundo unido para ajudar, é uma luta que nós temos que buscar, nós como 

funcionários públicos, a Cláudia como presidente do sindicato, nós temos que estar sempre 

lutando por esse plano de carreira, mas um plano de carreira que seja realmente feito, não viver 

só de promessas como nós vivemos até agora, de promessas, mas nós precisamos lutar por isso. 

Então analisem os candidatos que saíram para ver se consta o plano de carreira do funcionalismo 

público, nós temos que analisar bem, porque o funcionalismo público merece. E nós não 

podemos ficar há mercê da pessoa que está na frente, de um político que está na frente, nós 
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não vamos depender mais ninguém, o funcionalismo público não depende mais de ninguém. 

Vereador Eduardo Sallum, se ele quisesse ele não podia concretizar, concretizou. Então é isso 

que nós temos que fazer, nós temos que ter união nessa casa de leis, é isso que nós precisamos 

e verificar as propostas dos futuros candidatos que estão por vir. Muito obrigado senhor 

presidente e um boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador 

Marquinho de Abreu. Passo a presidente ao vereador Renan Cortez para fazer o uso da tribuna. 

[PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Vereador Renan Cortez, nosso primeiro secretário, mesa diretora, vereadores 

presentes, Maria Cláudia Adum, presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de Tatuí. 

Desde que me tornei presidente nesta câmara vereador Márcio, não tem um projeto nessa casa 

de leis que é botado em pauta sem o aval em relação ao Servidores Municipais, sem o aval do 

Sindicato dos Servidores Municipais de Tatuí, nós temos esse compromisso com a categoria que 

hoje está com quase 3 mil associados ao sindicato e que pelo percentual, verdadeiro JJ que é 

sindicalista sabe disso, um percentual muito alto desse sindicalização significa que é um 

sindicato muito combatível, então eu quero parabenizar a luta sua como servidora municipal e 

como representante legítima dos trabalhadores do serviço público municipal. Vereador 

Pepinho, ah essas paredes falassem não é verdade? Se tudo que fosse falado dentro de quatro 

paredes fosse restelado aqui na tribuna nessa casa, vereador Renan dei até uma risadinha ali 

porque sabe que é verdade. Ai Jesus Cristo, na verdade tem aqui nessa casa de leis, não todos, 

alguns poucos, que na verdade deveriam ser contra o desmatamento, sabe Norbal, contra o 

desmatamento, porque se for contra o desmatamento, seriam contra cortar o próprio rosto, 

que é tudo cara de pau, cara de pau mesmo, mas tá bom, não tem problema. Foi falado aqui do 

plano de carreira, vereador Marquinho brilhantemente falou aqui, que o Tribunal de Contas 

botou a faca no pescoço da presidência na época e da mesa diretora na época para que fosse 

realizado um plano de carreira aos servidores públicos desta casa, quando chegamos a 

presidência dessa casa, pegamos um estudo que tinha sido feito e botamos no papel e no papel, 

no plenário e eu quero parabenizar essa legislatura da Câmara Municipal de Tatuí, essa mesa 

diretora vereador Renan, parabenizar, porque essa legislatura tirou do papel e botou na prática, 

estamos regulamentando o plano de carreira tão sonhado pelos servidores desta casa e sonhado 

pelos servidores de maneira geral, uma pena tantas promessas em vão não é Cláudia, tantas 

promessas em vão vindo lá do poder executivo. Além do mais, aqui nessa casa nós criamos a 

nossa tabela de referência própria aos nossos servidores. Como faço aqui um apontamento, 

principalmente para TatuíPrev, tem que fazer a de vocês também, que a TatuíPrev tem um 

orçamento próprio, unidade de executor orçamentária própria e a TatuíPrev também tem que 

fazer, porque é uma autarquia e, portanto, os servidores da TatuíPrev merecem ter uma tabela 

própria também, TatuíPrev não é puxadinho do executivo, como a Câmara Municipal também 

não é puxadinho do executivo. Eu queria dizer que por não ser puxadinho nós avançamos 

Norbal, que foi vereador em 88 e sabe dessa reivindicação desde a década de 80 da câmara de 

Tatuí, dos servidores desta casa, os trabalhadores dessa casa, que fazem essa casa continuar de 

pé. O senhor sabe que nós avançamos 30 anos em poucos meses aqui dentro dessa casa de leis. 

Eu quero parabenizar todos os vereadores dessa casa, que entenderam, tiveram consciência 

para isso. Quero parabenizar também os vereadores por estarem vindo votar hoje aqui, eu sei 

que hoje é uma sexta-feira, isso obviamente não é nenhum ataque aos vereadores que não 

puderam estar presentes, porque todos têm justificativas plausíveis por não estar presente, mas 

agradecer aos vereadores que puderam estar presentes hoje aqui, porque com certeza nós 
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estamos fazendo história. Passaram muitos presidentes por essa casa, passaram muitas mesas 

e muitas legislaturas, pela primeira vez a Câmara Municipal de Tatuí está dando aumento real 

para os servidores de iniciativa da Câmara Municipal, dando para os servidores da Câmara 

Municipal de Tatuí. Só que eu acho o vereador Renan, nosso primeiro secretário que está na 

presidência em exercício, eu acho mesmo que a Câmara Municipal tem que ser tomada de 

exemplo pelo poder executivo, tem que ser tomada de exemplo, porque depois que nós fizemos 

a nossa própria tabela, o nosso próprio plano de carreira, posso te contar? Nós passamos até 

economizar na folha vereador Paulinho, sem baixar o salário de ninguém e valorizando todos, 

porque nesta casa de leis agora função gratificada, tudo está vinculado em lei, percentual com 

o conteúdo da função, nós avançamos e precisamos avançar na prefeitura nisso, porque a 

função gratificada como como funciona na prefeitura, beneficia quem? A quem está com a 

caneta na mão. Porque quem está com a caneta na mão, você é meu amigo e eu lhe dou 100%, 

você é mais ou menos meu amigo e eu lhe dou 50%, você não é meu amigo e eu retiro a função 

gratificada, ou os vereadores que são servidores aqui nessa casa não concordam comigo? E os 

senhores também, alguns podem estar do lado do governo, mas amanhã pode estar na oposição 

e vai acontecer a mesma coisa, porque infelizmente pauta do serviço público em Tatuí, ficou na 

mão de muita politicagem há mais de 30 anos nessa cidade. Nós precisamos virar a página 

vereador Paulinho, nós precisamos olhar para amanhã, olhar para o futuro e olhar para quem 

está conduzindo essa mudança aqui. Começa aqui, o sindicato fez a assembleia e pediu o 

aumento real, a prefeitura não aceitou o aumento real que foi retirado da assembleia do 

sindicato e a câmara aceitou, a Câmara Municipal aceitou. E lembrando, quem esse projeto aqui, 

você sabe vereador Paulinho, que é um vereador já experiente, apesar dos poucos três anos de 

casa e de prefeitura, mas já tem experiência, está aí no meio político a muito tempo, que quando 

chega um projeto dos servidores para aumento salarial dos servidores da prefeitura nesta 

câmara de leis, o senhor sabe que vai com assinatura do prefeito porque é exclusividade do 

chefe do poder executivo, não é? Privativo, a gente nem emenda pode fazer aqui, não é 

verdade? E a mesma coisa é com o aumento salarial dos nossos servidores, se não tiver 

assinatura do chefe do poder legislativo aqui dentro dessa casa, pode ser protocolado o que 

quiser, pode ser protocolado o que quiser aqui nesta casa, não pode ir para votação, é o 

rendimento e a lei orgânica de Tatuí. Obviamente nós temos vereadores aqui que tem 12 anos 

de casa e conhecem isso porque inclusive são experientes nessa casa de leis. Mas é importante 

a gente salientar Cláudia, é um novo momento e que esse novo momento sirva de exemplo para 

o executivo de Tatuí, que sirva de exemplo para prefeitura e eu não estou falando só para o 

prefeito Miguel, eu estou falando para posteridade, se a câmara avançou e a câmara foi 

vanguarda na valorização dos servidores públicos, peguem a Câmara Municipal de Tatuí de 

exemplo. E eu quero dividir vereadores com todos vocês a minha alegria e quero dividir com 

todos vocês também a prioridade, dividir com vocês o protagonismo desse momento. Isso daqui 

só foi possível porque esta casa de leis entendeu em consenso que nós temos que valorizar os 

servidores desta casa e os servidores públicos em geral. Parabéns, Cláudia, batalhadora, às vezes 

eu sei que você pensa estou dando murro em ponta de faca. Você está aí, mas de 15 anos? Doze 

anos no Sindicato dos Servidores? Mais ainda? Você está tanto tempo suando, derrubando 

lágrima, derrubando suor, as coisas estão começando a acontecer Cláudia. Obrigado senhor 

primeiro secretário. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado vereador Eduardo Sallum. Coloco 

em segunda votação. APROVADO por 14 votos. Eu queria agradecer a presença também dos 

vereadores, do sindicato do funcionalismo dessa casa. Queria dizer que esse PLC, Projeto de Lei 
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Complementar nº 8/2024, ele tem a minha assinatura como o primeiro secretário, haja visto 

que possibilita a discussão democrática desse aumento. Eu não voto nessa segunda instância, 

eu votei na primeira, até pensei que fosse parecer, até perguntei para o presidente aqui, votei 

no primeiro turno e não posso fazer a votação nesse segundo turno. Então eu fiz questão de 

sinal, claro, é uma proposta dos meus colegas e para que ele viesse ao plenário para que 

democraticamente cada um se posicionar conforme achasse melhor. Mas eu gostaria de deixar 

aqui o meu posicionamento, apesar de eu não votar, eu sou contrário, meu posicionamento é 

contrário, vou justificar, não sei se vai caber as pessoas que estão nos assistindo, mas é o meu 

sentimento dentro dessa democracia e eu vou externar o meu pensamento, não tem a ver com 

os méritos dos servidores dessa casa, mas em algum momento anterior eu ocupei essa tribuna 

defendendo a equiparação salarial de alguns servidores públicos do setor da educação, por eu 

especificamente acreditar, não acreditar talvez em alguma distinção, apesar de respeitar os 

poderes diferentes e também os orçamentos diferentes, apesar de vir da mesma fonte. Então 

eu defendi isso e acredito que de alguma forma participei dessa conquista. Então o meu 

posicionamento seria contrário por essa questão, por eu ter defendido nessa tribuna uma 

equiparação e uma justificativa e uma justa remuneração de igualdade. Então não é questão de 

eu não achar que o servidor mereça, eu posso votar sim ou não, eu não posso nesse momento 

votar e votaria não, com essa justificativa defendendo a equiparação de classe. Então eu quero 

parabenizar os vereadores que se posicionar conforme o desejo e o consentimento naquilo que 

acreditam, parabenizar o sindicato também pela mobilização, também participei em algumas 

reuniões aqui nessa casa com toda a cobrança benéfica e democrática do sindicato, sempre se 

empenhando a chegar nos maiores valores que pudessem para os servidores públicos do 

legislativo. Parabenizo a presidente Terezinha, a presidente Cláudio e a Terezinha pelo 

empenho, por acreditar em irem atrás democraticamente daquilo que vocês acreditam como 

melhor para o servidor legislativo. É muito difícil, eu me posicionar dessa forma, são meus 

colegas de dia a dia, de trabalho, são pessoas que me ajudam no meu dia a dia, naquilo que 

podem e até mesmo se esforçam naquilo que não pode, mas em um momento eu subi nessa 

tribuna defendendo a equiparação e uma igualdade naquilo que é feito. Então eu não posso 

agora destingir talvez, para mim, pessoalmente o motorista e outros. Enfim, acho que todo 

mundo compreende e eu respeito a todos, parabeniza todos porque é uma democracia, tá. 

Então obrigado pelo tempo e esse é meu posicionamento, parabéns a todos. Eu entendo 

perfeitamente Cláudia, eu até colaboro com as suas palavras, no papel de presidente do 

sindicato, muito possivelmente eu teria o mesmo pensamento e se talvez eu não tivesse um 

posicionamento anterior buscando porque eu busquei, conquistando o que eu ajudei a 

conquistar, talvez hoje o meu voto fosse sim, mas eu não posso encontrar a algo que eu já 

pratiquei, tá bom. Parabéns. Vou passar agora a presidência ao presidente Vereador Eduardo 

Sallum. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado Vereador Renan Cortez. Acho que é 

um dia histórico, queremos obviamente e se Deus quiser a partir de 2025 começa um projeto 

na Prefeitura de Tatuí de equiparação salarial. Questão de ordem, vereador Paulinho Motos. 

[VER. PAULO SÉRGIO ALMEIDA MARTINS]: Queria parabenizar o senhor, toda a mesa para esse 

projeto, mas na verdade dar os parabéns ao nosso ex-secretário João JJ, pelo excelente trabalho 

que desenvolveu na pasta, nos seus quase 11 meses, tenho certeza de que ele sai com o 

sentimento de dever cumprido, que fez o seu melhor, mesmo com todas as dificuldades, 

grandes desafios. Hoje eu participei da transição e queria deixar registrado aqui também a 

minha participação lá representando o prefeito amanhã e o sentimento dos servidores que 
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viram no JJ Cláudia, uma pessoa que realmente olha para o trabalhador, que faz com carinho, 

com amor, que veste a camisa. Então JJ, meus parabéns. E queria dizer a você que tenho certeza 

como se esforçou lá na secretaria de obras, eu tenho certeza de que vai dar continuidade aqui 

nessa câmara atendendo a população com amor, com carinho, com muito respeito, assim como 

você foi os servidores lá daquela secretaria, foi uma manhã emocionante, de muito choro 

também, mas de muita alegria. Parabéns, JJ, seja bem-vindo de novo a sua cadeira.  Obrigado 

senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado. Questão de ordem, 

Vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: São duas questões presidente, esqueci de parabenizar 

o vereador Marquinho por ser proponente do PLC, no aumento do servidor dessa casa, parabéns 

vereador Marquinho, também pela defesa na tribuna. Também quero parabenizar pelo trabalho 

João, seja bem-vindo novamente a essa casa. E haja visto que teve umas mudanças no nosso 

painel, devido algumas mudanças na janela partidária, eu gostaria de agradecer ao vereador 

João Éder, que ainda está com MDB em nosso painel, mas vai mudar para União Brasil. Quero 

agradecer esses anos de parceria, de respeito, independente das divergências, eu acho que nós 

conseguimos cumprir um bom trabalho e com muito respeito. Então gostaria de agradecer a 

oportunidade de nós temos sido candidato juntos e ter feitos e discussões de alto nível dentro 

do respeito que nós dois merecemos. Muito obrigado. E quero dar boas-vindas ao vereador Levi, 

que nessa janela veio para o MDB, seja muito bem-vindo e agradeço muito pela parceria, essa 

nova parceria e pela confiança também e transparência no trabalho do MDB. Obrigado senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Só por curiosidade; os vereadores que não 

mudaram de partido foi eu, o senhor e o vereador Eduardo eu acho, ou tem mais vereadores 

que não mudaram? Vereador Valdir também, Podemos né? JJ mudou, Solidariedade né? Então 

vereadores, antes de finalizar, quero agradecer a todos os vereadores, agradecer ao público que 

nos assistiu, agradecer ao povo do sindicato dos servidores, aqui e sempre presente o 18º 

vereador dessa legislatura, Carioca, presidente da associação do Vale dos Lagos. Agradecer 

também aos servidores dessa casa. Queria dizer aos senhores vereadores que como disse o 

vereador Marquinho que é líder do governo, foi presidente da casa quatro anos, tem o 

conhecimento obviamente das contas desta casa, da cantas da prefeitura, ele disse muito bem: 

o Tribunal de Contas há muito tempo cobra desta casa que não se faça devolução. Então por 

isso que nós estamos investindo recurso, investimento na própria casa de leis, esperamos 

obviamente do poder executivo, que organize suas contas para que a gente não precise salvar 

o prefeito no final do ano, não é verdade? Que o senhor secretário proceda à leitura dos Votos 

de Pesar desta sessão. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Votos de Pesar às digníssimas famílias 

de: BEATRIZ AZEVEDO PAULINO. Autoria: João JJ e Maurício Couto. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Um minuto de silêncio como homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de 

silêncio)). Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a 

presente Sessão Extraordinária. Agradecendo ao Marcelo que está aqui conosco, agradecendo 

a todos que se fizeram presentes, agradecendo a população que estiveram presentes, 

agradecendo a todos que nos assistiram pela TV Câmara e pelo YouTube, e agradecer aos 

funcionários públicos desta casa, que fizeram possível esta sessão. Obrigado e um boa noite. 

Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos 

cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 05 de abril 2024. 
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        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 15 de abril de 2024
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